ST 4
3 TR aTel e THiehIuT
Hgeaqut o
Tk =) ek Hiteniu-ueh Gt f9 89 ax+b=0,a20 3

a, b (g% GE&AW ¢, % ®9 U fo@ ¥, T = ° fas
YRl FEaTd 2|

T =R H ek iRl - IS TR f59 89 ax+by+c=0, ST&I
a, b 3R ¢ ATATTF FEAW § 318, a, b0, ®9 § for@ geh, 1 =N

W o
T Yae gHiE I wHeam el

T =R Y ek GHiH 1 Hedl T g 2l 2

ax+b=0 => x= __b

a
< =X Waek gt & o7afifid €9 9 39 g 81d 2
T} =) ¥ g T 1 3T T At Yar g 5 2
@ T Y Tawg 1@ & THieRor sl e il 2|

G011 Ysh B 1l W e Tk fog o1 39ifdn €1 39 TR
T =R H Tk s T F1 S €9 Tk W@ g Foeem
g fo=g IHeh1 Bl BT

M (WMH) : x AAy o JH | o 7 5 KW T qHhHIor i
T HTd € < = H G & Bl Head 8

JIET ¢ x+y=4

& 3 B (0,4) (1,3)(2,2) (4,0) 3T &
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10.

A

-3

Y —@ug-ar
HHIHTOT [Dx— 4 =5yl ax+by+c & &G H e HITAT R
a,b,c =1 {4 faf@y)
THIH 3x+4y =7 H x &1 IF y & €Y H e hifolq|
U 3y +5x=a Hy &1 M x & ®9 1 S hifed|
fag (a, o) ford @787 X feera @2

x 3181 &1 THIHOT fafEy|
GHieTu1 5y =9 i 1 = ofiel ek GHIHT0 &% ®9 | fafay|
x-318 & FHIR T 7o g | 2 31 S| o T @1 &

TRl fafaq|

ST o1 (1, —2) forg, Tefiertor 2x—y = 6 %1 Bed 872
ST R x =2 3R y = 2 GHRT0T 2x —y = 651 Bl &7
G y = 5x + 2% T Bt 272
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

K &1 98 M A &ife S8 s fauw x=—1, y = 1 T
Kx—2y=0 1 Ush &1 2|

g FHRT 2x + ky = 10 k, 1 TH x-A Hi 95 (5, 0) W
Yo shidl ® d k31 HIF G ShiTsy)

e TR 4x = 6 %1 TG fohd 2781 % TAR 2
THRIOT 2x—y =6 h1 ST, x-3187 1 oh fog T hrear &2
S ferg (0, 0), fore oo W@ y=mx+c AMy=mx.
G0 x+3=0, y-318 o fehd AR feerd 872

g us-dq
HHIHITT 2x+y = X + 5% I BA MG HifoT)
x=2,y=3 & T THIHIUT 5x+3py =4a W p T AH AT HiTSI4|

Ifg fag A (3,5) A1 B (1,4) 1@ ax+by=7 & 3@ (AH) W
feord @ Al a1 WH 1A TS

for oo ST 39 fag & feens A9 Fifsy el T

Bx + 2y=10 T 3TTeI@ ST 3787 ! shiedl 2|

fog (3,10) © o g2 | W@ % gt fafau|

T Ui HETS 1 Jed, Th TS IS & Jod & T % o
7 SAfYer 21 39 HYF 1 & I H gw GHIH & ®9 § e

EAIEIY
THHIOT x+y =5 1 ATH IR
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24, QU T et & fou fiu U fosredi O 9 W&t TR0 &1 =TH

25.

26.

27.

28.

29.

i)

(i) x+2y=5
(i) x—2y=5
(i) y+2x=5

GO 2x—y = 6 T eI fehT =2iien o Torar 2
HEUT 3x—2=x-3 & 9 W fohad g o—
(i) e T (i) FTfdaa qe

37 fagail i 1a T o THIRT x+y =4 T TR TH
@ R e 2 Sfi-

(i) x-3781 & FHIR &1, a1 fowg | 3 Soh1g ¥ y-3181 i SR
(ii) y-3181 % FHIR B, 7o forg o ol 3I) 2 $hts U W

gueg-H

g fog A(4,6) 91 B (1,3) U ax+by=8 W fierd 2, dla 3 b
1 I F1d <hifSIU|

a &1 T A HITST S (1,-1) HIHIOT 2x+ay=5F1 & &1 39
GHifeRToT % §1 3R B feafay
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

s AHIHTO 4x+5y=28 & < TA FM HITT q&T S HifoTQ
o (-2,10) 39 G0 1 7 2

39 @1 1 TR fefE s (3, -3) 31 (6, —6) W T B

e x=3k—2, y=2k, THHIT, 4x— 7y +12=0 1 TH A & I
k ST HT9 A1d STl

g fag (m—-2, 2m +1) TR, 2x+ 3y—10=0 W fea &
B Al m A 14 IS

F=(9/5)C + 32°

(i) IS TTHM 35°C B BRASES | ITHM 31 B
(ii) =fE ATIHM 30°C © A BRABEE § ATIHM 1 BN

I 2x + 3y =6 1 e Gifawl 37 fagat & e 7
SHITSIT STel T@T x 3187 3T}y 3781 | Hredl 2|

THEIOT 3x+4y =12 &1 ATerd Gifau| A x=8 B, al e i
TeEal 9 y ol HH A1 hitsg|

@ﬁwﬁmmyqaﬁ?zy:—w W@T@'@I@ﬁﬁl"{l

(i) T =R 91l (ii) & =R At
THEIUT 5x+7 =0 o1 SAHAT &1 Shifs)

THIFHI 2y — x =7 F1 ARG BaU| e Fi GEd 9 ey
o R x= 3 3 y =2, GHIHTU 1 & 2|
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40.

41.

42.

43.

43.

3y=8x ! ax + by+c =0 &% &4 ¥ faf@ul a,b 3K c® AW
I HITT) G & |1 gl ot €U @y fehad IR B 9@
FHLGehd B2

Ve 9 THar st ke 7o & faenefl & wan ) 9o & fouw 25
w0 ST o1 Fof o €1 38 1) =1 arel e g &
®Y T =Fa HIST 9 3Teid Gifau|

IfeHT arel-fead & STaT W el died 21 98 Ud a=d &l
5 Hiehete <t © T SAGhRT 1 /A 20 Hihele <t 21 AT ==
1 & x Y TU HeA S TE wieheid il y Y 9mian T 8

. A fa
i) SHhR! AGh HHRI g QQ”%Ql

i) A 3T KA 145 Alehele 1St A Todl ! G&AT AT Hifad|

TRt SR STRell = et fareransti 2q 1600 TIF SIRH HH 61
o= Tk fiieRt & SIEH Rl x WAL 9 AT % 3R i
y HIdeh{

i) = =Rl ool e iR | e SIS

iy Al fyges et @ fapn <@ et @, <A gr TR
SHEEEICEETIE L

o oo aferat & wne foemet s=ai 1 Heen o 3 2q feaett

Tl o I ol €1 Tl o S g U H W T 3600 o T g it

21 9k siefral g1 2150 9 SR gRI 2200 <M fRT S & -

. A~ fa . faWa
i) ﬁ%l'{ dlct Adeh HHIen Y] fl Akd <hIISU|

i)y A ASfRA T TN 8 A TSH! I TE&AT A HifrT)
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45.

46.

47.

48.

STIRE TS FR 1 60 Tt i Her Bt TmE M o =en @ 2
®a T I y Tl A gU IR | 0T x HS WA gU TH
e TR0l S1Ed| SehE e sTere § e i aarsd|

i) 90 fe ® 7 =1 E A
i) 150 TRl =01 g 99 & W o0 wwA|

Teh WIZaE IR T Yo 20 T3 T8el 5 & 31 Yeieh 37Tel 5 &
10 TTF 1 &1 A TRT Yoo 1 y TG Wb A el qlehT
T i x S o §U Ueh ek it sEd1 54 ax+by +c
=0 % ®9 Y @t a, b 3R ¢ T TH A HITST| TG fag
AerE o Eifa)

ot Y oTg O 1 o7 o o o 3 o erferen ®1 3 9 qvER
a1 o1, TF &1 g & T 9 10 99 31fek gt foan &6
] 1 x o A 1 311G ol y WL & =R a1l &1 e FHish
fafem)

9 54 © fom C=2mr, © = 22 iR WRf 1 y ShTE N e
%I x 3HE od gU Uk Mash FHRDO ST 3HHT A
EY| SET T (0,0) Th Aeid W o 82 oo™ 9 ufify
I Hifee 5& == 2.8 THTE B
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© N o b

10.

11.
12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.
19.

20.

CHAPTER-4

=X o Haew qureRToT
I

\V2x-5y—4=0, Wherea=\2,b=-5c=—4
« = 7 —4y

S Bl

k=-—
K=1

y-3187 T T

(3,0)
y =mx

ElRiE:IN

(1,4)(0,5) (oranyothertwo possible solutions)

_ 4a-10

P 9

a=-1

(0,5)and(2,0)
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

20.

30.

31.

32.

33.

34.

35.
36.
39.
40.

3x—y+1=0 (orany other possible solution)

12x+7y =106

3x-y =21 T HATS 1 HIHT =3x
_ THE TS i FHIAT =Ty
Xx—2y=5

LIV

(i) Tk BA (i) S<dsd

)3, 1 (i) (6,-2)
a=-4,b=4

a=-3 (anytwo solutions)

(2,4),(7,0),No

X+y=2

k=2

m=11/8

95°F, 86°F

(3,0)(0,2)

y=3

No

(i) 8x-3y=0

(i) a=8,b=-3,c=0, 38
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41.
42.

43.

44,

45.
46.

x+y=25
i) 5x—-20=y
i) 25

(
(
(i) x+y=1600
(i) Priyanka=3%1200, Arti=3400
(

i) 150 x + 200y = 3600, (ii) Boys = 12

y =60x (i) 90km
y=20+10x

= 10x-y+20=0
a=10,b=-1,C=20

(i) 2%hours
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AR gAer
gl o} A g giiexer

Time : 50 Min. M.M. 20
1.  HHHTOT 2y =5 SfierE Y 3781 o AR B2 (1)
2. 9% gk wHish fafEu et el y-3181 & gHia & 37
et fareg & it 31X 3 3ohTE g TR (1)
3. AR fag (5,2) AHHIT kx + 5y = 10 k T T & a1 k &1 AF A@
ElSI (2)
4. (2,-3) 9 TR gU 31 Waeh wHiemor fafam) @)
5. G x+By =4l ax+by+c=0 & &Y H ARGy a b 3R c
&1 A feafEw) x=l y& &9 ¥ fofey) )
6. mqﬁﬁW2x+y=4 @éwﬁfﬁmaﬁﬁmﬁgﬁﬁ@ﬁé
S (i) x-39%, (i) y-31ed, 3)

(iii) x-318] o FHIR Faifeag 9 3 TohTs 54 W

G 2x+5=0 1 [T YR 9§ ST Frsaqor swifsa) (4
(i) T =R ATt (iiy = = AT

Teh TSI HIErrel | oui o Sl oh! §ad s o o qfima
3 W 30 Y/ARTS AT W 33T o T AR x AT H y
T G, I R geheet TR TR | 59 fore wen e SR
T =R H faf@u) sgent 2o Wifeu) e 9 =1 =i Fdrsu;: (@)

() 3 Hehe | Ui dhal S|
(i) T A o 120 =9 9. o Twta gim?
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